

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
TNAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Az önálló vámterület. Gróf Andrassy tárgyalásai.

Gróf Andrassy alaposan és hosszan fejtegette a király előtt az ő álláspontját és magyarázta, mi volna az a legkevesebb engedmény, mellyel meg lehetne teremteni és biztosítani Magyarországon a törvényhozás rendes munkáját. Azt mindenki könnyű szerrel el tudja képzelni, hogy Andrassy nem valami utolérhetlen álomképeket kergetett és nem is a Kossuth párt ősi programját ajánlotta a koronának; de azért határozottan többet kért, mint addig szokásban volt a királytól magyar kormányok számára utavalóul kérni.

Különös óvatossággal hozta fel Andrassy a vámkérdést, mert eddig úgy informálták őt, hogy a király irtózik a vámelkülönítésnek még gondolatától is. Jött a nagy meglepetés: a király azt mondta, hogy ő nem bánja; ha a két ország úgy egyezik meg, hogy a vámterületet elkülönítik, a korona ebbe bele fog nyugodni.

Andrassy uszott a boldogságban. Ugy tudta, hogy eddig az elkülönítés mindig a koronán mult; az osztrák kormány egyre azt hajtogatta, hogy a kiegyezésből csak Magyarországnak van haszna, hogy Ausztriában egyetlen pártnak sem kell a vámközösség, és hogy Magyarország még egyoldalulag is rákényszeríti Ausztriára a gazda-

sági közösségét, noha ez törvény szerint már meg is szűnt.

Mikor Andrassy a királytól eljött, rögtön szaladt Goluchovszkihoz a nagy ujsággal; az öreg diplomata mosolyogva hallgatta az ifjabb államférfiu heves beszédét, hümmögött is nagyot, nem is nyilatkozott sem jobbra, sem balra, hanem azt a tanácsot adta Andrassynak, hogy menjen el Gautsch osztrák miniszterelnökhöz, ott majd iziben elvállik, hogy miképpen és mikor lehet az önálló vámterületet megcsinálni.

Reggelre már Andrassy ott volt Gautschnál és ugyancsak nagy örömmel ujságolta neki, hogy ime teljesedik az osztrákok régi vágya; meg lehet csinálni az önálló vámterületeket, a korona nem ellenzi; hát csak mondja meg hamarosan, hogy mikor is lehetne életbe léptetni az új rendet?

Most jött a meglepetés második része; Gautsch egész nyugodtan felelte:

— *Soha!*

— *Soha?* — Ez sehogy sem akart Andrassy fejébe menni és előhozakodott mindavval, amivel minden más magyar ember is előhozakodott volna: az osztrákok örökös panaszával, hogy Magyarország kiszipolyozza őket; hogy évek hosszú sora óta az osztrákok nem engedik törvénybe iktatni a kiegyezést stb. stb.

Gautsch megadta a magyará-

zatot is. Ausztriában — úgy valotta őszintén — csak addig lármázott a kiegyezés ellen, míg biztos volt abban, hogy Magyarország nem áll el tőle; de most, hogy komolynak látszik a magyar ellentállás, minden józan osztrák politikus belátja, hogy a vámközösségre Ausztriának és a dinasztíának egyaránt szüksége van és ehez képest meg is változott az osztrák pártok hangulata; most már keresztül lehet vinni az osztrák Reichsrathban a kiegyezést. Ő a maga részéről ebben az irányban fogja felvilágosítani a császárt és nem kételkedik, hogy legfelső helyen az ő álláspontjának helyességét fogják végül méltányolni és erősíteni.

Szegény Andrassy nagy szomorúságba esett és elkeseredetten jegyezte meg, hogy ez bizony nagyon szép, hogy Ausztriában annyira megjavultak a parlamenti viszonyok; de mi lesz Magyarországon? Ott aligha fogják magukat most még erővel is Ausztria nyakába varrni.

Ime! Ausztria eddig mindig kiabált s most, hogy fenyegeti a magyarok önálló vámterülete, kétségbe esik, mert fél, hogy belepusztul.

No hát pedig Magyarországon meg kell csinálni az önálló vámterületet.

Nagy honoráriumok.

Párisban nagyon sokat beszélnek most azokról a nagy honoráriumokról, melyeket Doyen dr. szokott szedni betegeitől, akár eredményes volt a kezelés, akár nem. A páciensek rendszerint nem hagyták szó nélkül az orvos zsarolásait, amelyekkel sokszor 100.000 frank honoráriumot követelt a kevésbé gazdag betegektől is.

— De édes doktor ur, gondolja meg, hogy ön nem is segített rajtam s csak olyan rosszul vagyok, mint az ön kezelése előtt.

Doyen rendszerint így felelt:

— Én nem a gyógyulásért, hanem a kezelésért kérem a honoráriumot. Az ön baja annyira makacs, s oly különböző okokból származik, hogy azokkal szemben az orvosi tudomány is megakad.

És a beteg végre is minden ellenkezése dacára — fizet. Az orvosok külföldben már az egyetemen eltelnek a magas honoráriumok iránti igényekkel, látva azt, hogy hírneves tanáraik micsoda horribilis összeget

számítanak föl egy jelentéktelen operációért is. Így egy népszerű francia sebész, akit egy operációra sürgősen vidékre hívtak, — de mikor megérkezett, tudtára adták, hogy az operációt egy vidéki orvos már elvégezte — 10.000 frankot követelt honoráriumképpen.

— Ha az operációt végrehajtottam volna, 20.000 frankot kérnék.

Egy híres, magyar sebészről, Kovács Józsefről, a kinek nagy pénzszerelete az egész országban ismeretes volt, beszélnek a következőket:

A tudós professzort távirati uton egy, a fővároshoz közel lakó mánás családhoz hívták. Kovács el is utazott s az állomásról négylovas hintón vitték a kastélyba, ahol az operációt szerencsésen el is végezte. Ekkor a gróf, a ki láthatólag szerfelett örült a sikerült operációnak, az orvosnak egy borítékot nyújtott át, melyben a honorárium volt. Kovács József előtt azonban a gróf nem állt valami bőkezű ur hírében s azért így szólt:

— Bocsánat gróf ur, de én 100 forinton alul nem operálok.

— Kérem, — szólt a gróf bosszankodva s fölszakította a borítékot, a melyből két darab ezrest vett ki.

És az egyiket odaadta Kovácsnak, a másikat pedig zsebrevágta ő.

Ugyanez az orvos egy nyaralás alkalmával megtagadta az orvosi segélyt egy betegről azért, mert annak csak 300 forintja volt, míg ő 400 forintot követelt.

Színészek, művészek és énekesek azonban aránylag még az orvosi tiszteletdíjaknál is magasabb honoráriumot szednek s innen van az, hogy pl. Sarah Bernhardt több mint egy millió frankot keresett egy amerikai körutja alkalmával, Patti pedig 25 fellépéséért másfélmillió frankot kapott szintén Amerikában. Reszke Jean tenorista 6000, Calvé asszony 7000, Paderevszki pedig 10.000 frankot kap egy-egy fellépéséért.

Báli ruhákat

legszebben tisztít
Hrabéczy Antal

ruhafestő és tisztító intézet
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42. szám.

Politikai válság.

— Távirati tudósítás. —

A kibonyolítás kissé megakadt. A régi kormány még belenyul az események kezeiknek küllőibe és akadályozza a kibonyolítási kocsit gördülését. A fennakadás kissé eloszlatta a mámoros örömet, mely eddig uralkodott és lassan-lassan rátért az egész közvélemény arra az álláspontra, a melyet mi első perctől fogva vallottunk: hogy korántsem rózsás a helyzet és hogy nincsen semmi kilátás arra, hogy a függetlenségi eszmék az ország kormányzásában érvényre jussanak.

Sőt ma már nagyon kétes, hogy lesz-e **Andrássy-kormány**, mert gróf **Andrássy Gyula** sem akar üres kézzel az ország elé lépni és megmondta Bécsben első kihallgatása alkalmával, hogy a régi alapot és rendet akkor sem lehet ma már kormányzati program gyanánt felkinálni, ha tisztán 67-es pártok alakítanak a többséget, vagy akár, ha maga a szabadelvűpárt volna képes többséget és kormányt előteremteni.

Nincs engedmény.

Bécsi levelezőink vaskövetkezetességgel és hiteles, alapos értesülések alapján kezdettől fogva hirdetik, hogy nincsen semmiféle engedmény: *legfeljebb azt engedik meg egyeseken, hogy a függetlenségi párt mondjon le elveiről, akaszsa szegre programját és segítsen hatvanhetes alapon kormányt és többséget csinálni.* Az engedmények utolsó foszlányának elszállásáról számol be mai, első helyen közölt cikkünk.

Nem lesz önálló vámterület.

Az új magyar kormánynak módjában lesz majd bejelenteni, hogy a koronának *nincsen kifogása az önálló vámterület ellen*, de nem lesz módjában a közönségnek határnapot szabni, mert az *osztrák kormány nem enged és nincsen semmi kétség az iránt, hogy contraversio esetén Ő császári és apostoli királyi Felsége kinek javára fogna dönteni.*

Nekünk mindegy lehet, hogy kinek mi az elvi álláspontja, ha gyakorlatilag nem tudjuk megkapni a mi igazunkat.

A választási reform.

Furesán vagyunk a választási reformmal is. Ebben a kérdésben is nagy *horderejű bonyodalmak fenyegetnek.* A pártok zöme egyre csak a választási jog kiterjesztéséről beszél, amit már Tisza is kilátásba helyezett és csak kis töredéke a Háznak foglalt nyílt állást az általános szavazati jog mellett.

Ezzel szemben most megszólaltak országszerte a szocialisták.

Ez is nehezíti a függetlenségi párt álláspontját, mert ezen a párton voltak a legtöbbben, akik programbeszédekben kerülés nélkül az *általános szavazati jog mellett foglaltak állást*, **Andrássy** és társai ellenben csak részleges reformot akarnak, sőt a függetlenségi táborban is vannak sokan, akik nem hívei az általános szavazati jognak. Jó lesz tehát bármint alku megkötése előtt ezt a kérdést is tisztázni

Annnyira leromlott minden, hogy most már Bécsben semmit sem akarnak adni és követelnek mindent.

Tisza és a Házmegnyitás.

A függetlenségi körben nagy konsternációt keltett egy bécsi esti lapnak az a hirtelenség, hogy a király **Tisza István** gróf indítványára elnapolja az országgyűlést.

A hír **Kossuthot** módfelelt meglepte. — *Ez nagyon furcsa volna! Sőt lehetetlennek tartom!* — mondta.

— *Talán megbeszélte ezt a kérdést **Andrássyval**?* — kérdezte **Kelemen Béla**.

— *Persze, erről volt szó!* — válaszolta **Kossuth**. *De különben is az csak természetes, hogy ez nem a lemondott miniszterelnök, hanem a homo regius dolga.*

Kossuth annak a nézetének adott kifejezést, hogy a király nem megy bele **Tisza** előterjesztésébe. A pártkörben annál is inkább osztották a véleményét, mert hangsúlyozták, hogy az országgyűlésről szóló felségjogok közé az országgyűlés feloszlatása, összehívása és elnapolása tartozik, de elhalasztani a már összehívott országgyűlést nem áll a király jogában. Szerintünk a Háznak meg kell alakulnia s akkor maga határoz a napirendjéről. A trónbeszédet különben is csak parádé-aktusnak tartják a függetlenségi képviselők.

Bécsi tudósító jelentése szerint gróf **Tisza István** déli egy óra tájban érkezett meg Bécsbe és nem a magyar házban, hanem a **Sacher-fogadóban** szállt meg. A hotelben csak néhány percig tartózkodott, aztán elhajtott a miniszteriumba, a hol hosszabb ideig konferált **Khuen-Héderváryval**.

A király délután három órakor fogadta **Tiszát** és elfogadta a miniszterelnöknek az országgyűlés megnyitásának elhalasztására vonatkozólag tett előterjesztését.

E hónap tizenhetedikén a Ház megtartja első ülését **Madarász József** korelnök vezetése alatt, de a megalakulás nem történik meg. A korelnök csak tudatni fogja az országgyűlés megnyitásának idejét. Még nincs megállapítva, hogy ez mikor lesz, de valószínű, hogy a király csak e hónap vége felé fogja trónbeszéddel megnyitni az országgyűlést. *Elnapolásról, mint beavatott helyen mondják, szó sincsen.*

E szerint csak a megnyitást halasztják el, tehát a trónbeszéd megtartását, de a megalakulást nem. A Ház megalakul és azután a trónbeszéddel való megnyitáshoz elnapolja üléseit.

Igy tervezik ezt a szabadelvű párton, de nekünk ma délelőtt egy ellenzéki vezérfüru azt mondta, hogy ez aligha lesz így.

Az ellenzéki pártokon nagy többségben vannak azok, kik azt a nézetet vallják, hogy olyan ügyeket, melyek kormányelőterjesztés nélkül is elintézhetők, le kell tárgyalni. És az a szándék, hogy ezeket az ügyeket le is fogják tárgyalni.

Vámszövetség 1917-ig.

Bécsi tudósító jelentése szerint **Kossuth** bécsi utjának eredménye, hogy az önálló vámterület érdekében megegyezés történt olyan alakban, hogy a közönség megmarad 1917-ig, azzal a kikötéssel, hogy a külfölddel eddig és közben kötött mindazon szerződéseket, melyek 1917-en tul terjednek, mindkét állam (tehát Ausztria és Magyarország is) magukra kötelezőnek elismeri.

1917. Ez nagyon hosszas határidő. Ki tudja, mi történik addig. Akkor már csakugyan kevés reményünk lehet az önálló vámterületre.

Andrássy-kabinet.

Ugy látszik, Bécsben mégis hisznek az **Andrássy-kabinet** létrejövésében, mert már listákat csinálnak.

A legujabb lista ez:

Andrássy Gyula gróf miniszterelnök.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter.

Justh Gyula pénzügyminiszter.
Hódossy Imre igazságügyminiszter.

Nagy Ferenc kereskedelemügyi miniszter.

Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter.

Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter.

Hadik-Barkóczy Endre gróf király személye körüli miniszter.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Biró Ferenc bucsuzása. **Biró Ferencet**, a debreceni reformátusok köztisztelt, szeretett segédlelkészét tudvalevően rendes lelkészükké választották meg az **örvéndi** (Biharmegye) hívek. **Biró** a debreceni reformátusoktól most bucsuzik el e hó 19-án, mikor a Kistemplomban tart bucsuprédiációt.

A hajduszoboszlói papválasztás általános érdeklődés tárgya nemcsak a hajduszoboszlói egyház kebelében, hanem az egyházmegyén, sőt az egész egyházkerületben is, mert nagyon fontos dolog, hogy egy olyan vezérszerepre hivatott egyháznak, mint a szoboszlói, ki legyen a lelkésze. A hajduszoboszlói papiskék betöltése nagyon fontos dolog tehát. Ugy látszik, hogy a szoboszlóiak is jól tudják ezt, éppen azért **Béteky Lajos** mándoki lelkészt akarják megválasztani lelkészükké, a ki minden tekintetben méltó is a szoboszlói egyház bizalmára, mert egyike a tiszántuli egyházkerület legképzettebb papjainak. **Béteky Lajosnak** a pártja napról-napra szaporodik. Mellette foglalt állást az intelligenciával együtt az előkelő gazdaközönség legnagyobb része. Sőt ugy halljuk, hogy **Szabó Antal**, **Béteky** ellenjelöltje, a legközelebbi napokban visszalép. A választás vasárnap, febr. 19-én lesz. Választási elnökök **Padrah Sándor** és dr. **Mala-tinszky József**.

Presbyteri gyűlés. Az ev. ref. egyház presbyteriuma a f. évi február 12-én el nem intézett ügyek tárgyalása végett f. évi február hó 16-án, csütörtökön, — esetleg folytatólag f. évi február hó 17-én, pénteken d. u. 3 órakor a szokott helyen — „másodszori meghívásra“ gyűlést tart, melyen az egyházi törvények 30. §-a értelmében a jelenlevők többsége határoz.

Képviselőválasztás Budapest.

Dr. Ballagi Aladárt megválasztották.

— Saját tudósítónktól. —

A főváros IX-ik választókerületében január hó 26-án megejtett képviselőválasztás tudvalevőleg eredménytelenül végződött, amennyiben ugy **Plósz Sándor** igazságügyminiszter, mint **Ballagi Aladár** egyenlő számú szavazatot kapott. Időközben a szabadelvűpárt jelöltje visszalépett s a párt nem is állított új jelöltet. Legutóbb szó volt arról, hogy a szocialista-párt **Bokányi Dezsőt** fogja jelölni, azonban a szervezatlenség miatt elálltak a tervtől s így a mai új választáson az egyedüli jelölt **dr. Ballagi Aladár** függetlenségi volt, akit egyhangulag meg is választottak.

A **Ballagi-párt** azonban a biztos siker tudatában is minden követ megmozgatott, mert tartott attól, hogy a kiválóan szervezett szabadelvűpárt az utolsó pillanatban állít jelöltet. Ilyenformán elég élénk volt a

Ferencváros képe, különösen a Ferenc-körut 28. szám alatt, ahol a Ballagi-párt irodájában buzgó munka folyt már hajnal óta.

A Bakács-téri iskola épülete körül, ahol a választási helyiség volt, azonban csak mintegy 300 ellenzéki választó várakozott az esetleges szavazásra. Reggel 8 órakor nyitotta meg a választást dr. Virava József elnök s jelentette ki, hogy eddig csupán Ballagi Aladárt ajánlották. Minthogy a félórai határidőn belül új jelöltet nem jelentettek be: fél 9 órakor az elnök Ballagi Aladárt a kerület megválasztott képviselőjének jelentette ki.

Mintegy 200 főből álló tömeg vonult ezután Ballagi Rákos-utca 29. szám alatt levő lakása elé, ahol a választók küldöttsége adta tudtára neki a választás eredményét. Közben gummikerekű állt meg a ház előtt, a melyből Ballaginé és négy apró hatalmas pirostollas Ballagi fiúcska, akik a választás színhelyén jártak, szállott ki.

Természetesen kijutott nekik is az éljenzésből, de még inkább a képviselő apának, a ki több párthive kíséretében jelent meg az erkélyen és a következő beszédet intézte a választókhöz:

Tisztelt polgártársaim! Első szavam, a melyet önökhöz intézek megválasztásom után, a hála szava azért a buzgalomért, a melylyel az általam képviselt eszmét diadalra vitték. Büszke vagyok rá, hogy 38 év óta a főváros IX. kerületében én kaptam az első mandátumot azzal a programmal, azokkal az elvekkkel, a melyek évről-évre hatalmasabban hódítanak. Bizonyos vagyok benne, hogy az önök ajkáról elhangzó éljenzés az egész ország szívből zengi vissza, most a mi diadalunk nagy jelentőségű. Engedjék meg, hogy éljenükre válaszolva, egész lélekkel kiálthassam: éljen a Ferencváros, Kőbánya és Rákosfalva ellenzéki polgársága.

E szavak elhangzása után a tömeg vállra vette ujonnan megválasztott képviselőjét és a választási helyiség elé vitte, ahol újból köszönetet mondott megválasztásáért.

IPAR és KERESKEDELEM.

Kereskedők és iparosok figyelmébe.

— A debreceni kamara hivatalos közleményei. —

A máramaros vármegyei királyi állam-építészeti hivatal a kassa-jabloneczai és huszt-toronyai állami közutakon az 1905—1910. években szükséges kavics szállítására pályázatot hirdet, amelyre vonatkozó ajánlatok f. február hó 20-án d. e. 10 óráig a fent nevezett hivatalhoz nyújtandók be. Közlellyi részletek felől a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál szerezhető értesülés.

Szabolcs vármegye közönsége a Nagykálló-nyirábrányi törvényhatósági közút 17040—22800 kilométer szakaszának és a Kisvárdá-vásárosnaményi törv.hatósági közút 0.268—0.840, és 6.872—13.620 km. szakaszának kiépítését rendelve el, ezen munkálatokra f. február hó 27-én 11 és fél 11 órakor a nyiregyházi vármegyei ház kistanács-termében zárt ajánlati versenytárgyalást tart. Ajánlatok e nap fél 11 és 10 óráig oda nyújtandók be.

Bánatpénz a 104.973 kor. 92 fillért és 98.751 kor. 24 fillért tevő ajánlati összegek 5 százaléka.

Részletek felől a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál szerezhető értesülés.

A kereskedelmi és iparkamarai illetékek kezelése. A pénzügyminiszter a kereskedelmi és iparkamarai illetékek kezelése tárgyában körrendeletet intézett a pénzügyigazgatósághoz, továbbá a székesfővárosi adófelügyelőhöz, az adóhivatalokhoz és a törvényhatóság-közigazgatási bizottságokhoz. A körrendelet a kereskedelmi és iparkamarai illetékek kezelése tárgyában eddig fennállott intézkedéseket módosítja. Megszünteti az eddigi rendelkezést, hogy az adóhivatalok a közvetlen adófizetők kamarai illetékét egyenként is tartoznak előírni. — Ennélfogva jövőre az adóhivatalok a kamarai illetékeket községenként csak sommásan írják elő. Hogy pedig a kamarák a hátralékok egyenkénti átlagáról is értesüljenek, a községek tartoznak az általuk kellően lezárt s a behajthatatlanná vált tételek megjelölésével ellátott főkönyveket a kir. adóhivatalokhoz minden év végével beküldeni.

VIDÉK.

A székelyhídi vásár. A székelyhídi téli országos vásárt ez évben április 23-án és 24-én tartják meg, amire az iparosok figyelmét ezuton is felhívja az ipartestület.

A hajduböszörményi függetlenségi és 48-as pártgyőzelmi lakomája. Benedek Jánosnak, a hajduböszörményi választókerület egyhangulag megválasztott országgyűlési képviselőjének tiszteletére Hajduböszörmény város összes választópolgárai fényesen sikerült diszlakomát rendeztek vasárnap Hajduböszörményben, melyen mintegy kétezen vettek részt. A város népszerű képviselőjét Somossy Béla polgármester üdvözölte, a mi annál jobb lenyomást tett, mert Somossy tudvalevőleg Tisza István hive a politikában. A győzelmi lakomán lelkes felkészítőket mondtak Kossuthra, Apponyira, a kiket már korábban lelkes hangu táviratban üdvözöltek és ezen alkalommal olvasták fel gróf Apponyi Albertnek a hajduböszörményiekhez intézett következő levelét:

Igen tisztelt elnök ur! A hozzám folyton érkező üdvözlésekre képtelen vagyok válaszolni, de Bocskay hajduinak utódaival szemben mindenáron kivétel kell tennem. Fogadják őszinte hálám kifejezését táviratukért; igenis minden ragalommal, minden visszavonást keltő kísérlettel szemben, valáskülönbség nélkül egyek vagyunk a haza- és szabadságszeretent szent hitvallásában. És egynek is kell, hogy maradjunk, mert az első diadal örömeiben sem szabad elfelejtenünk, hogy a végleges győzelemtől nagy és nehéz munka választ el. Ezt a munkát csak szoros összetartásban és önfeláldozó szolidaritásban vihetjük végbe. Törülje ki a hatalmas Isten kebleikből a méltatlan gyanakodás és széjjelhuzás utolsó maradványait, legyen végre egy értelmű a magyar a nemzet szent ügyéért folyó harcban. Kiváló tisztelettel őszinte hive Apponyi Albert.

Sikkasztó vasutas. Temesvárról jelentik lapunknak: Gönczy János temeskubini vasuti pénztáros 2000 koronát sikkasztott s eltűnt Kubinból. A fehértemplomi ügyészség körözölevele folytán ma reggel, mint levelezőnk jelenti, a temesvári pályaudvaron a detektívek felismerték és azonnal elfogták.

Kettős családi dráma. Temesvárról egyszerre két szerelmi drámáról ad hírt levelezőnk. Az egyik Temesvárott történt. Kromberger János 17 éves lakatos segéd a szomszédától egy tehénbőrt lopott. Apja, aki azelőtt rendőr volt, amikor a lopást megtudta, maga jelentette fel a fiát a rendőrségnél. Amikor a fia erről értesült, késsel rontott atyjára s felhasította az altestét, úgy hogy haldokolva vitték a kórházba. A gyilkos fiu megszökött s eddig nem tudtak nyomára akadni. — Kelmak községben tegnap a táncnál két testvér, Tuguleszku Miklós és György, összekülönböztek s az egész közön-

ség Miklós mellé pártolt. György félelmében revolvert rántott a védelmére s abból csak úgy vaktában a támadói közé lőtt. A golyó öcsését homlokán találta s szétroncsolta az agyát, úgy hogy a szerencsétlen szörnyethalt. A gyilkost elfogták.

Vakmerő rablógyilkosok.

Agyonlőtt földbirtokos.

A régi rablóvilágra emlékeztető vakmerő betörésről veszünk hírt a szomszédból. *Idegigazgató rablógyilkosságról, melynek a vidék egyik gazdagabb polgára, Vas Gábor sárándi birtokos lett az áldozata.*

Agyonlőtték a rablók, akik egyik községből a másikba mentek s ott meg kifosztották a korcsmárost, forgópisztolyokat szegezve a mellének.

A mai világba egyáltalán nem illő rablógyilkosságról a következő tudósítást vesszük:

Meggyilkolt birtokos.

E hó 13-án, tegnap, vakmerő rablógyilkosság történt Sárándon. Este Vas Gábor ottani lakoshoz, mikor már egész családja aludt, bekocogtatott három sötét alak.

— *A tanyáról jövünk, tessék azonnal ajtót nyitni!*

A mit sem sejtő Vas Gábor kiment s kinyitotta a kaput. Ekkor a három alak erősen meglökte Vas Gábort, aki rögtön tudta, hogy gazemberekkel van dolga.

Beszaladt a tornáca nyíló szobába, elkiáltva magát:

— *Segítség, rablók járnak a házban!*

A kiáltásra felébredt az unokája, aki átszólt:

— *Mi baj!?*

— *Hozzál azonnal puskát szól Vas Gábor.*

Ugyanebben a percben a rablók betörték az ajtót, melynek zárja az első nyomásra engedett.

Vas egy széket kapott fel, de a másik pillanatban az egyik rabló pisztolyt fogott, lőtt s Vas Gábor holtan terült el a földön.

Miután a zajra a család tagjai felébredtek s lármát csaptak, a három betyár elmenekült.

Vas Gábor unokája revolverrel utánanok lőtt az ablakon de a lövés nem talált.

Kirabolt korcsmáros.

Ugyanezen az estén 7—8 óra tájban a Sáránddal szomszédos Hajdubagason ugyanezek a gazemberek beállították Győrsi Lajos korcsmárhoz.

Ott egy pár üveg bort kértek s suttogva beszéltek egymással.

Kis idő múlva a 3 fiatal 20—25 éves emberek egyike kiment az udvarra, de rövid idő múlva megint visszatért.

— *Minden csendes, az ajtókat bekötöttem.*

A korcsmáros erre felugrott a söntésből, de a három ember is pisztolyt rántott elő.

— *Pénzt, vagy életet! — kiáltott a régi betyárvilág ismert szólásmódján a három betörő.*

A megszeppent korcsmáros aleinte vonakodott:

— *Szegény ember vagyok én, nincs pénz a házamban, — felelt siránkozva.*

— *Ne fecsegy, add ide a mi van! — Da hamar.*

A korcsmáros végre is kihúzta az

asztalfiókat s oda adta a mi pénz a fiókban volt. 120—150 koronája volt mindenféle pénzemben. A rablók zsebre rakták a pénzt, azután elmentek. Az ajtóból azonban visszakialtották:

— Utánunk ne leselkedj, mert halál fia leszel!

A vizsgálat.

A sámsomi véres esetről reggel jelentést tettek, valamint a koresmáros is a csendőrségnél, mely a vizsgálatot megindította.

Mözgősítva van az egész csendőr-körzet legénysége.

A koresmáros azt mondja, hogy nagylétai embereknek vallották magukat borozgatás közben, de azért nagy széles karimájú kalapjuk után itélve, vagy b.-ujvárosi, vagy h.-bőszörményi emberek lehettek. Ilyen kalapokat ugyanis e helyeken viselnek. Egyébként a 3 ember nagyon szegényesen volt öltözve s még téli kabátjuk, téli ruhájuk sem volt.

A vakmerő rablógyilkosság a környéken érthető feltűnést keltett.

A VÁROSHÁZARÓL.

Az építési bizottság ülése. Debrecen város építési bizottsága tegnap délután Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a város apróbb építkezési ügyében hoztak határozatot.

A juhtartó gazdák gyűlése. A debreceni juhtartó gazdák e hó 16-án, délelőtt 10 órakor a városháza könyvtár-szobájában gyűlést tartanak.

SZÍNHÁZ.

Elnémult harangok. Válogatott közönség csaknem egészen megtöltötte tegnap este is a színház nézőterét az Elnémult harangok harmadik előadására. Az előadás során folyt le s a szereplők közül Palágyi, Sebestyén és Menszáros Margit diadalmasan emelkedtek ki értékes alakításaikkal. Zajosan és sokszor hívták őket a lámpák elé.

Műsorváltozás. Karacs Imre betegsége miatt a mai napra hirdetett „Gerolsteini nagyhercegnő“ című operett előadása elmarad, helyette színre kerül „A hol unatkoznak“ című 3 felvonásos vígjáték.

Újdonság. Vasárnap lesz a premierje Róbert Marschall 3 felvonásos bohózatos szerelmi történetének, a „Killiczankic herceg“nek. A darab főbb szerepeit F. Csige Böske, Hahnel Aranka, Arday Ida, Palágyi Lajos, Csontos Gyula, Halász Alfréd és Szalay Károly játsszák.

A Színházi Újság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyéni számára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.

Március 15. ünnepsége.

Debrecen, febr. 15.

Debrecen főiskolájának hazafiságáról ismert ifjusága 1848. Március idusát mindig nagy lelkesedéssel ünnepelte meg; ünneplésébe mindig belevonta városunk hazafias polgárságát is.

Ebben az évben is régi szokáshoz híven üli meg a főiskolai ifjuság és a városi polgárság a dícsőségteljes nap évfordulóját. A főiskolai ifjuság már megtette az elő-

készületeket, hogy az ünnepet minél fényesebbé tegye.

Az ifjuság ünnepe délután kezdődik és a régi keretekben folyik le. Az ünnepély első része a Petőfi-szobornál, a kollegium lépcső csarnokában lesz. A második rész a kollégium udvarán fog lefolyni; itt beszédet mond H. Kiss Pál joghallgató, a „Magyar Irodalmi Önképző Társaság“ elnöke, szaval Szilágyi Dezső joghallgató. A kollegium udvaráról az egész közönség át fog vonulni az emlékkertben levő Szabadság-szobor elé, hol beszédet tart Szávay Zoltán joghallgató, szaval Göbel Károly joghallgató. Egy főiskolai hallgató valószínűleg megkoszoruzza a szobrot. A befejező, negyedik rész a városháza előtt levő téren lesz. Itt beszédet tart Makay Kálmán hittanhallgató és szaval Varga Antal hittanhallgató.

Az ünnepély második részében levő szavaiati számra ódapályázatot irt ki a „Magyar Irodalmi Önképző Társaság“ elnöksége. A pályázati díj 20 korona, melyet a legjobbnak ítélt mű fog megkapni. A jutalmat nyert ódát fogja az ünnepi szavaló előadni.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter. Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

*** Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában.** Ma „Gyertyaszentelő Boldogasszony“ ünnepén 6 órakor reggeli istentisztelet kenyéradással; délelőtt, 9 órakor sz. mise, utána gyertyaszentelés és miroválás; délután 3 órakor veesernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

*** Személyi hír.** Pally Miklós zilahi kir. jegyző tegnap Debrecenben időzött.

*** A főiskolai ifjusági zászló.** A főiskolai ifjuság tudvalevőleg ebben az iskolai évben zászlót készített, amelynek felavatása immár egészen bizonyosan május hó elején lesz. A zászló ügyében kiküldött husz tagu bizottság, a múlt héten ülést tartott Kövér Árpád főiskolai szenior elnöklete alatt. E bizottsági ülésnek egyik tárgyát képezte a zászlóanya kérdésében való határozás. A döntés elé az egész ifjuság nagy érdeklődéssel nézett, mert két komoly jelölt volt s mindenik jelöltnek sok híve volt. A döntés az ifjuság tulnyomó részére kedvező volt, amennyiben zászlóanyának nagy szótöbbséggel társadalmi életünk egyik legkimagaslóbb alakjának, báró Bánffy Dezsőnek, az ev. ref. konvent és zsinat egyházi elnökének nejét kéri fel. Később meghatározandó időpontban külön küldöttség fogja felkeresni báró Bánffy Dezsőné, hogy a tiszt elvállalására az ifjuság kívánsága gyanánt felkérje. Egyébként az albizottságok is megkezdik még e hónapban működésüket.

*** Magyar név.** Lichtmann Elek debreceni illetőségű nyíregyházi lakos a belügyminiszter engedélyével Lukács-ra magyarosította nevét.

*** Esküvő.** Róth Antal fűszernagykereskedő vasárnap esküdt örök hűséget a vidéken Pressburger Bertának, özv. dr. Pressburger Gáborné kedves leányának.

*** Értesítés a szabad-liceum t. 15. tagatóihoz.** Dr. Bartha Béla jogakadémia tanárnak a szocializmusról szóló, ma délutánra kitűzött folytatólagos szabadelőadása az előadó rokonságában történt gyász eset miatt ezuttal elmarad s mához egy hétre, vagyis február 22-én fog megtartatni. — A szocializmusról szóló ez előadások kezdete kivételesen mindenkor este fél 6 órakor leendő s fél 7-kor végződnek. Helyiség továbbra is a Kereskedelmi akadémia díszterme. A más tárgykörből vett szerdai előadásokat ellenben továbbra is d. u. 5—6-ig fogják megtartani.

*** Lebontják a Podmaniczky házat.** A Széchenyi és Hal-utca sarkán levő házat, mely Podmaniczky Frigyes báró tulajdona, építkezés céljából lebontják. Felmondtak májusra az összes lakóknak és boltbérletnek és májusban hozzákezdének az ősrégi, rozszant épület lebontásához.

*** Az egyetemi hangverseny.** Nagy lelkesedéssel készülnek diákjaink Hódmezővásárhelyre, hol vasárnap lesz az egyetemi hangverseny, amely iránt az egész alföld protestáns köreiből nagy érdeklődés nyilvánul. Az ifjuság Hódmezővásárhelyen is felhasználja az alkalmat, hogy Kossuth Lajos iránt hódolatát kifejtthesse, amennyiben akkor vasárnap délelőtt az istentiszteletek után a következő műsor keretében koszoruzza meg a Kossuth-szobrot: 1. Himnusz. 2. Beszédet tart és a szobrot a debreceni kollegium ifjusága nevében megkoszoruzza Kolozsváry Mihály esküdtfelügyelő. 3. „Kossuth“ óda, írta Madai Gyula, szavalja Szilágyi Dezső joghallgató. 4. Szózat. A koszoru, mint a kirándulás intézőbizottságának felhívása mondja, örök életü ciprusból és babérból fog készülni.

*** Az ipartestület évi jelentése.** Az ipartestület évi jelentése, melyet az eljárásság legutóbbi ülése változatlanul való elfogadásra terjesztett föl a 26-iki közgyűléshez, e hét végén könyvalakban is megjelen. A száz nyomtatott oldalnál többre terjedő jelentést Tóth Kálmán testületi jegyző szerkesztette. A jövő hét során Debrecen minden iparosához eljuttatják a jelentést.

*** A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kört a százados emlékünnepe nagy arányú előkészületei akadályozták a szokott felolvasó ülések rendezésében. A legközelebbi még e héten, szombaton lesz, a kollegium dísztermében. A részletes programot csak holnap közöljük, de addig is megemlítjük, hogy a Csokonai-körnek ez alkalomból vendége is lesz, Farkas Imre a kedvelt fiatal költő, akit a debreceni közönség már rég ismer és mindig szívesen fogad.

*** A ki bérrel házal.** Érdekes kalandja akadt tegnap Tóth Ferenc Vigkedvű Mihály-utca 20. szám alatti lakosnak. Tegnap ugyanis beállított hozzá egy züllött, csavargó kinézésű alak s egy értékes tehénbőrt kínált megvételre. Tóth egy tekintet vetve a csavargóra, mindjárt gondolta, hogy az a bőrt lophatta s faggatni kezdte. Látszólag meg is alkudott vele tizenhat koronában, csak hogy addig visszatartsa, míg rendőrkertének valahonnan. A csavargó azonban élt a gyanuperral s egy alkalmas pillanat-

ban kerekelt oldott, otthagya Tóthnál a bőrt is, pénzt is. Tóth a bőrt beszolgáltatta a rendőrségre, a hol jogos tulajdonosa jelentkezhetik.

* **Esküvő.** Tóth Kálmán fűszerkereskedő, a debreceni kereskedők fiatal és kedvelt tagja február 20-án esküszik örök hűséget Szift Gusztáv bájos leányának, Etelkának Matheoczon (Szepes-megye) az ág. ev. templomban.

* **Kozma László kitüntetése.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter Kozma László debreceni árvaházi igazgatót, az állami tanítók országos egyesületének elnökét az Országos Közoktatásügyi Tanács rendes tagjává nevezte ki. Kozma László kitüntetéséről bizonyára örömmel és meglelégedéssel vesznek tudomást mindenütt Debrecenben.

* **Betegsegélyző pénztári közgyűlés.** Az ipartestületi betegsegélyző pénztár igazgatósága ülést tartott, melyen a pénztár évi rendes közgyűlését március 5-dikére tűzték ki. A pénztár múlt évi feleslege a mérleg szerint 894 koronát tesz ki.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Hetye Demeter János gör. kath. 32 éves, Neumann Jenő izr. 5 napos, Nagy Zsuzsanna ref. 9 éves, Kocsány József g. kath. 27 éves, Feldmann Mór izr. 53 éves.

* **Balogh Géza utóda.** A néhai Balogh Géza debreceni közjegyző halála folytán megüresedett közjegyzői tisztségre kirdetett pályázat határideje tegnap járt le. Összesen negyvenhét pályázó adta be pályázati kérvényét: Lestyán Adorján kamarai elnökhöz. Debrecenből Szilágyi Imre, dr. Popper Mór és dr. Kemény Mór ügyvédek pályáztak be. Kivülök Pallay Miklós zilahi közjegyző számítható a komoly jelöltek közé. A pályázati kérvényeket még e héten felküldik az igazságügyminiszterhez, ki pár héten belül dönt a kinevezés dolgában.

* **A fűszerüzlet tolvaja.** Minden nap rendszeres, de senki által észre nem vett vendége volt Kenyeres Sándorné a Kertész Miklós fűszerüzletének. Csak az ajtóig ment ott lehajolt s a kirakott mindenféle árukból mindég kivette a maga részét. Tegnap tetten érték. Atadták a rendőrségnek.

* **Eltűnt pénztárca.** Bódog Zsigmondné Varga-utca 43. számú lakásából tegnap eddig még kiderítetlen módon eltűnt egy aranyóra és egy pénztárca, melyben tíz korona volt. Bódogné állandóan otthon tartózkodott s ha szobáját el is hagyta, ez csupán néhány percre történt meg, úgy hogy ezidő alatt idegen alig férközhetett az eltűnt tárgyakhoz. A rendőrség megindította a nyomozást.

* **Meglőtt gyermek.** A testvére által meglőtt Félégyházi Margit még mindig eszméletlen állapotban fekszik a kórházban. A beteg gyermek állapota válságos. A golyó eltávolítására, mely nagyot segítene rajta, egyelőre gondolni sem lehet.

* **A kocsis büne.** A háziszarka jól jövedelmező, de nem éppen tisztos foglalkozását üzte Komlóssy Lajos fűszerkereskedő kocsisa. Nagyon ügyesen csinálhatta dolgát, hogy hosszú szolgálata alatt egyszer sem csipték rajta. Ki tudja meddig üzi még gonosz mesterségét, ha tegnap az egyik tanuló le nem leplezi. A büns kocsis ellen a büntető eljárást megindították.

* **A tokaji és gávavidéki vadász-társaság** Tokajban, 1905. évi március hó 4-én az „Aranyas” nagyszállóban, a tokaji és gávavidéki szegények segélyezésére jótékony célu zártkörű tánevigalmat rendez. Belépti-díj: Személy-jegy 3 kor. Család-jegy 6 kor. Kezdeté esteli 8 órakor. A rendezőség élén állanak: Bernáth Béla, Szomjas Gusztáv, Vecsey Oláh Miklós diszelnökök. Kicsinkó Antal, a tokaji és gávavidéki vadász-társ. elnöke. Lesskó Endre, v. t. pénztáros és intéző. Székely József, v. t. jegyző.

* **Halálos végű vasuti baleset.** Tegnap délután halálos végű baleset történt Szoboszló állomáson. Egy Deres János nevű munkás ember az áldozat, aki Aron Miksa termény kereskedőnek a szolgáltaiban állott. Tegnap délután egy kocsirakomány buza lerakása végett ment ki az állomásra. Hogy a kocsihoz jobban hozzáférjen, a rakodó hidhoz tolatta, miközben ő a kocsi és a rakodó rud közzé szorult. A szerecsétlen embert a kocsi úgy oda szoritotta, hogy mellkassa összetört s haldokolva szállították el az állomásról. A szerencsétlenségéről értesítették a debreceni kir. ügyészséget, mely a vizsgálatot az államvasutak üzletvezetőségével együtt megindította.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon igen tisztelt rokonok, ösmerősök, jó barátok és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejtetetlen kis fiunk s kedves kis unokánk, Pistukának végtisztességtételén való megjelenésük által mély fájdalomukat némileg enyhíteni szivesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. — Balogh János és neje.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon igen tisztelt rokonok, ösmerősök, jó barátok és a n. é. közönség, kik megboldogult férjem és édes jó apánk végtisztességtételén való megjelenésükkel mély fájdalomukat némileg enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Özv. Kovács Mihályné és gyermekei.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Flac-utca 44. dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratajánál levő kirakatokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden este oigány-zene.

* Bál keztyük, legyezök, crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüss fodorok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán fűtési üzletében, város-ház-épület.

* Megérkeztek az új töltésű villany-zseblámpák Mentze Henrik újdonságok aruházába: 1 drb. 1.25, 2, 2.50 és 3 frt. Után-töltés 60 kr.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mihalovits-féle iztelen osukamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szivesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszer-tárában, Debrecenben.

Mindenféle
M nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiált a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.

Az orosz forradalom.

Pétervár, febr. 13. A moszkvai egyetem hallgatói a pétervári műegyetem tanári karához fölíratot intéztek, amelyben kijelentik, hogy legnagyobb meglelégedéssel vették tudomásul a tanároknak és a diákoknak egymáshoz való közeledését. Ez által végre megsemmisül az a választófal, mely a rendőrbürokratikus rendszer alatt keletkezett, melyen az összes régibb és újabb nemzedékek reményei hajótörést szenvedtek. Az egységben van az erő és a diákok azt remélik, hogy a hatalommal valószínűleg meg az általános politikai törekvéseket és elérik a tan-szabadságot, mely nélkül igazi tudomány nem fejlődhetik.

Pétervár, február 13.

A minisztertanács 11-iki és mai ülésén a gyáripár terén felmerült kérdésekre vonatkozó törvényhozási intézkedéseket tárgyalták, a melyeket sürgősen szükségesnek tartanak az ipari élet megnyugtatósára. Elvileg megállapították, hogy az iparügy vezetése továbbra is a pénzügyminiszterium feladata maradjon. A minisztertanács elhatározta, hogy a pénzügyminisztert bizza meg azzal, hogy haladéktalanul dolgozza ki a következő kérdéseket:

1. Szervezeteket kell létesíteni a munkabérszerződésekből keletkező ipari természetű kérdések elintézésére;
2. a munkások létfeltételeinek javítása;
3. a létező sztrájk-törvények megváltoztatása, már t. i. az olyan sztrájkoké, melyek kizárólag gazdasági jellegűek és nem járnak rendzavarással;
4. a munkások orvosi kezelése;
5. az iparfelügyelő jogai és kötelességei.

E kérdéseket külön bizottság dolgozza ki a pénzügyminiszter elnöklésével, figyelembe véve a gyártulajdonosok és munkások szakvéleményeit.

Az Andrássy kabinet.

Budapest, febr. 14. Andrássy Gyula gróf ma este bizalmasai előtt kijelentette, hogy a kormányalakítást megbízatás esetén is aligha vállalhatná el, mert a helyzetet nem látja eléggé tisztázottnak.

Tisza István kudarca.

Budapest, febr. 14. Politikai körökben nyíltan tárgyalták, hogy Tisza István gróf, ideiglenesen még miniszterelnök azért járt Bécsben, hogy a képviselőház megnyitását és megalakulhatását elodáztassa. Tisza István gróf szándékával kudarcot vallott, javaslata nem talált meghallgatásra. A szabadelvű pártkörben ma este ő maga kijelentette, hogy a képviselőház üléseit febr. 17-én királyi levéllel megnyitják s a ház megalakul.

Az osztrák kormány az önálló vámterület ellen.

Bécs, febr. 14. A német pártok indítványára a képviselőház negyvennyolcas bizottságot küldött ki, hogy Magyarország és Ausztria gazdasági különválásának kérdését tanulmányozza.

Bécs, febr. 14. A Reichsráth mai ülésén a magyar önálló vámterületi akció hosszas eszmecsere tárgyát képezte. Gautsch beszélt először, a ki Ausztriának Magyarországhoz való viszonyát illetőleg kijelentette, hogy az osztrák kor-

mány a leghatározottabban ragaszkodik a gazdasági közösséghez. Az osztrák kormány kötelessége, hogy a két állam közt minden megállapodást loyálisan végrehajtsa. Ha azonban megállapodások megújítása lehetetlen volna, akkor az osztrák kormánynak kötelessége, hogy energikusan lépjen fel a Monarchia nagyhatalmi állásának s a gazdasági közösség érdekében.

Az első szociálista képviselő.

Budapest, febr. 14. Szegvárról táviratozzák, hogy Mezőffy Vilmost szociálista programmal ma képviselővé választották.

A függetlenségi párt kívánsága.

Budapest, febr. 14. A függetlenségi pártkörben ma este folytatott ülésenként diskusszió során kedvezően fogadták azt az eszmét, hogy a hadügyi kormány álljon el az ujoncszám és a hadügyi költség felemelésétől. Azonban a hadseregben a magyar ifjaknak és a nemzeti szellemnek nagyobb érvényesülését követeli.

Montignoso grófnő ügye.

Budapest, február 14. Drezdából táviratozzák, hogy Montignoso grófnőnek gróf Guicciardival való viszonyát a grófnő gyermekének apólonője, Muth Alma híresztelte, a kité Körner előtt szembesítették a grófnővel, de a legsúlyosabb vádjait sem tudta bizonyítani. Körner Montignoso grófnő ügyével folytatott tárgyalásában fordulat állott be. A grófnőnek megígérték, hogy nyaranta láthatja gyermekeit, apanázsát pedig felemelik.

Osztálysorsjáték.

Budapest, febr. 14. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyerményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyertek: 15742 98291 104158. 5000 koronát nyertek: 29834 66515 79830. 2000 koronát nyertek: 24524 81945 89700. 1000 koronát nyertek: 6376 30282 67606 70908 82587. 500 koronát nyertek: 2877 9549 12517 13737 15378 18652 20714 22501 22726 23682 24387 25447 25598 40440 44663 52705 55216 59248 65689 68690 75664 77716 78511 81184 82156 82376 82559 84005 84930 85081 87298 87487 88592 99033 100807 101602 102037 102359 103224 103831 103851 106616. A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

Gabonatözsde.

Budapest, febr. 14. A szilárdulás a mai tőzsdén folytatódott és az árak hidegebb időjárásra és élénk kereslet következtében emelkedtek. Az üzlet folyamán azonban eladásokra gyengültek.

Köttetett:

Áprilisi buza	19.96 (100 kgr.-ként)
Májusi buza	19.84
Októberi buza	17.46
Áprilisi rozs	15.44
Októberi rozs	13.98
Áprilisi zab	14.20
Májusi tengeri	14.06

A készáru piacon a buzaüzlet jó vételkedv és élénkebb forgalom mellett szilárd volt és az árak 15-20 fillérrel javultak.

NÉVJEGYEKET izlésesen és csendesen készít a DEBRECZENI UJSÁG nyomdája.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Márciusi esküdtbiróság.

— febr. 15.

A kir. törvényszéken tegnap sorsolták ki azon esküdtek névsorát, kik a márciusi ciklus főtárgyalásain bírák lesznek. A sorsoló tanácsban Szűts Miklós dr. elnökölt, bírák: dr. Oláh Miklós és Kerekes János, jegyző dr. Gébert József. A kir. ügyészséget dr. Galánffy János kir. ügyész, az ügyvédi kamarát Nagy Sándor képviselte.

A sorsolás eredménye a következő:

Rendes esküdtek: Szekeres Gyula képményseprő, Tolnai Dániel kovács, Tegdes Károly férfiszabó, Kleinfeller Károly cimdő, Engesszer József magánhibatalnok, Vásári András gazdálkodó, Szikszay Lajos téglagyáros, Szegedi Lajos mészáros, Györfy István géplakatos, Krausz J. Bernát kereskedő, Tóth Miklós hentes, Ungvári József hentes, Weinstein Jakab tejkereskedő, Erdei I. kovács, Kubay L. magántisztvis., Pusztai Sándor földbir. Gönczy Endre ny. városi tisztviselő, Kovács József géplakatos, Oláh András sertéskereskedő, Balogh István gazdálkodó, dr. Varga Lajos ügyvéd, Erdey János magánhivatalnok, Lukács Vilmos vállalkozó, László József nyomdatulajdonos, Dus János csizmadia, Erdei János háztulajdonos, Alt Henrik tornatanár, Biró Pál gazdálkodó, ifj. Bihari István szatócs, dr. Szöllösi Dezső ügyvéd.

Helyettes esküdtek: Beczner Frigyes tanár, Csizsár András gazdálkodó, Kovács Géza fakereskedő, Ujváry Béla tanár, Ormos János magánhivatalnok, Pető János gazdálkodó, Trnka Gottlieb gőzmalomtulajdonos, Varga Károly kereskedő, Varkoly Lajos csizmadia, Vig József gazdálkodó.

§ Irnoki kinevezés. Az igazságügy-miniszter Zombor Imre debreceni járásbíró-sági díjnokot a máramaroszigeti kir. törvényszékhez irnokká nevezte ki.

§ Csöd. A nyíregyházi törvényszék Angyal G. Károly kisvárdai kereskedő vagyónára csödöt rendelt el. Tömegbiztos dr. Dicsőfi Sándor, gondnok dr. Szmracsányi László lett. A követelések április 8-ig jelenthetők be. Felszámolási tárgyalás április 27-én lesz.

§ Zsaroló cigányok. Rostás Fáni és Kolompár Fáni debreceni illetőségű cigányasszonyok ez évi január havában behatoltak Hajduböszörményben a Tóth Sándorné lakásába s ott a tulajdonosnőtől igen sok élelmiszert zsaroltak ki fenyegetésekkel. A törvényszék tegnap tárgyalta ezt az ügyet és Rostás Fánit egy havi, a másik Fánit két havi fogsággal büntette. Az ítélet jogerős.

HIREK.

Ejjei posta.

Az üldözött királyné.

— Montignoso grófnő tragédiája. —

Különböző körülmények azt bizonyítják, hogy Montignoso grófnő erélyes fellépésének következtében, a szász király megbízottja, Körner igazságügyi tanácsos eredménytelenül kénytelen Olaszországból hazautazni. Ha valamit el akarnak érni a grófnővel szemben, úgy csak a törvényes utakat használhatják Olaszországban, mert a szász királyi házitörvény ott érvénytelen.

Tegnap került nyilvánosságra a szász király egyik régi levele, amelyben Körnert felhatalmazza, hogy ügyében eljárjon. A királyi levél következőképp hangzik:

„Meghatalmazom Körner királyi jogtanácsost arra, hogy legfiatalabb leányomat, Monica Pia Anna szászhercegnőt, a ki most Montignoso grófnő florenzi Papiniano villájában lakik, Montignoso grófnőtől követelje és szükség esetén leányom kiadását minden törvényes eszközzel követelje és leányomat Muth Alima gyermekápolónőnek átadja,

hogy a hercegnővel annak tartózkodási helyére térjen.

Drezda, 1904. augusztus.

Frigyes Ágost.

A király nevében.

Körner jogtanácsos és Montignoso grófnő között a legszenvédélyesebb jelenet játszódott le. A mikor a grófnő kinyilatkozta, hogy gyermekét elraboltni nem enged, Körner dr. a király írott parancsát dobta a királyné lábai elé. A grófnő, felémelte az okiratot és azt Körner szemébe vágta e szavakkal: Hagyjon engem békén! Én se trónörökösné nem vagyok, sem hercegnő, se főhercegnő. Közönséges, származomraméltó teremtés vagyok.

Rosadi jogtanácsos nyilatkozata.

Berlin, febr. 13.

Rosadi képviselő, Lachenal jogtanácsosa kijelentette, hogy Montignoso grófnő szerződésben lemondott gyermekeiről a szász király javára. Ezt a szerződést nem lehet megtámadni, de annyit kijelent, hogy erkölcsi kötelességének tartja ez ügyben közbenjárni. Az olasz rendőrség szükségesnek tartotta a grófnő házáat körülrátni, nehogy erőszakkal vehessék el gyermekét. Rosadi felkérésére a rendőrséget visszahívták.

Rosadi még azt is kijelentette, hogy a parlament is közbeszól a kényes ügybe, ha a külügyminiszter talán, hogy a szász udvarnak kedvében járjon, valamely erőszakossága készül. Ő ajánlotta a grófnőnek, hogy elzárkózzon éljen, de a grófnő nyíltan akar anyai jogaiért küzdeni és akarata annál nagyobb lesz, minél nagyobb az erőszak. A legjobb véleménynyel van a szerencsétlen asszony iránt és minden róla keringő hír, amely szerint tetten érték Guicciardini gróffal, rágalom.

Az olasz vasutasok obstrukciója.

(Éjjeli express tudósítás.) Az olasz vasutasok között már régebben észlelhető elégedetlenség az utóbbi napokban fenyegető mérveket öltött. A sztrájkot a nyilvánosság szeme előtt készíti elő az agitáció. A múlt novemberben Rómában megtartott vasutas kongresszus elhatározta a sztrájkot, ha a követeléseket nem teljesítik, főképpen pedig, ha a sztrájk ellen törvényjavaslatot nyújtana be a kormány. Az olasz pénzügyek állása nem engedi, hogy a vasutasok fizetése felemeltesék s így bizonyos, hogy a sztrájk csakhamar ki fog törni. A sztrájkbizottságok számolnak azzal a körülménnyel is, hogy a hadköteles vasutasokat katonai szolgálattételre be fogják hívni s ezen eshetőséggel szemben is találtak egy módot, hogy a forgalmat megakasszák. — Ugyanis a parlamenti obstrukció elvét beviszik a szolgálati szabályzatba. Így például a pénztárnokok a szolgálati szabályzat szerint minden utastól azt fogják kívánni, hogy a pénzt megolvassa adják át nekik, — mert nem köteles nagyobb pénzből visszadni. A szabályzat pontos betartása a legnagyobb zavarok előidézője lehet, úgy hogy a forgalmat teljesen meg lehet a akasztani. Ime az obstrukció iskolát csinált.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-tözsde.

	100 kilogrammonként
Buza, tiszavidéki	19.70 K.-tól 20.40 K-ig
" pestvidéki	19.70 " 20.30 "
" bányási	19.70 " 20.30 "
Rozs	19.50 " 20.80 "
Árpa, takarmány	14.60 " 15.10 "
Zab	14.50 " 14.75 "
Tengeri, belföldi	14.25 " 14.65 "
Repce káposzta	— " — " "

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelenléte 1905. febr. 13-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 109 fillérel 112 fillérig, öreg közép páronként 300-400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 116-117 fillérig. Fialat közép páronként 251-230 kgr. súlyban 116-117 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 115-116 fillérig.

A Hámor család.

— Regény. —

(Folytatás.)

A mulatság jó hangulatban folyt tovább, sőt még Hámoréknak is feltűnt, hogy leányuk, Irén sem lehangolt. Ugy beszélget, mintha néhány órával előbb mi sem történt volna.

— Látod, — figyelmeztette Marinkai Hámort. Két órával ezelőtt elájult, most pedig mosolyog és szívélyesen társalog. Nincs okotok sem kétségbeesni, sem aggodalmaskodni az ő szerelme miatt. Ugy van, ahogy én mondtam. Szalmatűz, semmi egyéb.

— Majd gyakrabban rendezünk estélyeket, — válaszolta Hámor László. Neked pedig legyen rá gondod, hogy Déri Kálmán ilyenkor minél többet foglalkozzék Irénnel.

— Csak bizd rám!

— Most már hiszem, hogy csakugyan szalmatűz az egész és hogy könnyen fog felejteni.

V.

Rátvay Tibor az estélyről lehangoltan távozott. A boldogság született meg ott az ő számára, de mint valami színes buborék, hirtelen szétpattant. Gondolatokban mélyen elmerülten tért Budára, a hol szerény kis garzon lakást bérelt.

Hazatérve, még sokáig fenn maradt. Nem tudott lefeküdni. Mélységes hatást tett rá az egész estély, az ott történtek. Folyton Irénre gondolt s nem birt szabadulni a Marinkai beavatkozása, a Hámor László rideg fellépése és kiutasításától. Ami a keserűségét csak növelte, az a körülmény volt, hogy Hámor mindjárt bosszút is állott rajtuk s mindenben ártatlan édes apját is kidobta az alkalmazásból, megfosztotta kenyerétől.

— Negyven esztendeje, hogy szegény jó atyám a legnagyobb hűséggel, a legnagyobb odaadással szolgálta őket. Vezette a gazdaságukat, nekik soha sem kellett törődniük semmivel. Lelke volt az egész gazdaságnak s most a hála és köszönet fejében kidobják. Csak az fáj, hogy ennek én vagyok az oka. Hogy adjam ezt tudtára az én drága jó apámnak, akinek éppen miattam kálvária az egész élete. Szegény drága anyám meghalt, mikor én megszülettem. Ugy tisztelte emléket, hogy nem nősült meg. Minden keresetét rám áldozta. Neveltetett, taníttatott. Két évig alkalmazás nélkül voltam a terhére és most, mikor már nyugodtan tarthatta volna meg magának keresetét, használhatta volna fel tetszése szerint, kiűzik, kenyerétől megfosztják.

Ehhez járult egyszerre reménytelenné lett szerelme.

— Vége! ... Egyszerre vége! ... Vajjon ad-e valaha életjelt szerelméről Irén, vagy a változatosságtól, fénytől, pompától és mulatságtól teljes élet feledtetni vele szerelmét? ..

Ilyen és ehhez hasonló gondolatok bántották Rátvay Tibort s bizony már hajnal felé járt az idő, mikor az álom valamennyire erőt vett rajta és elaludt. Reggel azért idejében kelt. Elment a gyárba, ahol elfoglalta új helyét. De még akkor nap levelet írt édes apjának Csorvársra, hogy azonnal jöjjen fel a fővárosba.

Harmadnap reggel, éppen öltözködését végezte be Tibor, mikor az édes apja belépett. Hozzásietett, megölelte, megcsókolta.

— Drága jó apám, az Isten hozott. Fogalmad sincs, miért hívtalak fel. Lehet, hogy meggyűlölsz miatta, de ezen túl kell esnünk.

— Nagyon különösen kezded. Aggodalmakat ébresztesz bennem.

— Ha hivatalomat nem most foglaltam volna el, lesiettem volna én, hogy megküldjék az utazás fíradalmaitól. De az első napokat nem nyithattam meg mindjárt szabadság kéréssel.

Tibor ezután teát készített, sonkát tett az asztalra. Együtt reggelizett az édes apjával, azután elmondott neki mindent. Összintén, hiven, úgy ahogy az estélyen történt.

Az öreg Rátvay csak hallgatott. Mé-

lyen, szótlanul bámult maga elé s mikor fia bevégezte elbeszélését, megrendülten, töredezett hangon csak annyit mondott:

— Tehát kidobtak!

Tibor szívére egész sulyával szakadt az a fájdalom, amely édes atyja szavaiból tört elő. Odahajolt jó atyjához:

— Drága jó apám! Ugy-e soha sem fogod nekem megbocsátani, hogy egész életemben, ha akaratlanul is, mindég én miattam szántottát a te lelkesen győtrő keserűség?

Rátvay felemelte fejét, felállott, megölelte fiát:

— Nem, nem édes fiam. Ne vádold magadat... A sors akarta így...

— Nem bocsátalak többé vissza jó apám. Itt maradsz mellettem... Eddig te gondoskodtál rólam, most majd én gondoskodom te rólad.

— Oh nem édes fiam. Te fiatal vagy még. Te rád még rád ragyoghat a boldogság napja. Te nem oszthatod meg szerény keresetedet velem, te nem kötheted le fiatal életedet hozzám.

— Nem úgy édes apám. Te miattam áldoztad fel magadat.

— De én nem akarom, hogy te is feláldozd miattam magadat... Ha úgy áll a dolog, hogy nem mehetek Csorvársra vissza. Jó! Itt maradok melletted addig, a míg valahol, valamire, valamelyik gazdaságban alkalmazáshoz jutok... Most azonban még van egy kötelességem... Te csak eredj el a hivatalodba, én rendbe szedem ruhámat és elmegyek Hámor Lászlóhoz.

— Miért?

— Fiam! ... Az az egy tagadhatatlan, hogy Hámor László világéletében mindig hálás, jóindulatú volt hozzám. Ő kidobhat engem, de én köszönet nélkül nem hagyhatom el. Tudom, nem sokat ad erre, de az én lelkiismeretem megnyugtatóra szükségét érzem ennek a lépésnek.

Ugy is volt. Tibor elment hivatalába, atyja pedig átváltozkodott s azután elment Hámor Lászlóhoz. Délben előbb Tibor tért vissza. Nyugtalankodott, hogy édes atyja még mindig nem érkezett meg. Nehezen, sőt izgatottan várta.

Egyszer csak kopogtattak.

Ki lehet? ... Csak nem az édes atyja kopogtatott talán? ...

— Szabad! — hangzott el ajkairól és az ajtó felé sietett. Hirtelen meglepődve hátrált. Előkelő, elegáns uri nő, suhogó selyem ruhában lépett be hozzá. Egész virágillat ömlött el egyszerre a szobájában. A váratlan látogató Derenginé volt.

(Folyt. köv.)

**Pár éves vágású száraz
mindenféle**

tűzifa

Háy Károly tűzifa raktárából
beszerelhető.

Megrendelhető: Iroda:
Piac-utca 29, a debreceni
szálloda udvara hátsó
épületében és Lindenfeld
Jenő fűszernagykeres-
kedésében Városház-u.

Egy üveg Érmelléki ó bor 24 kr., egy
üveg Ezerjó ó 24 kr., egy üveg
Rizling 4 éves 32 kr., egy üveg
Villányi Siller ó 26 kr., fél liter Jamalka rum 40 kr.,
1 deka Császárkövecs tea 5 kr., 1 üveg finom gyógy-
cognac 10, 25, 35, 45, 55, 75 kr., 1 frt., 1-25, 1-50 és
2 forint. 1 kiló nagyszemű szilva 10 kr., 1 kiló házi
lekvár 20 kr., 1 liter petroleum 16 kr., 1 doboz Király
pemetétfű bomb 10 kr., 10 deka tőrmelek csokoládé
10 krajcár, 100 kr., száraz osertölgyfa 1 forint

Merkli Ferencznél

Fűvészkert-utca 14. sz.

A Debreceni hitelbank

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1. évi február 1-én

megkezdte működését.

Kölcsönöket nyújt:

váltókra, kötelezvényekre, érték-
papirokra, árukra.

Óvadékkölcsönöket ad:

bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses

(amortizációs) kölcsönöket en-
gedélyez földbirtokokra és há-
zakra a legkedvezőbb feltételek
mellett.

Elfogad betéteket

betéti könyvecskére és folyószám-
lára a legmagasabb napi kamat-
láb melletti kamatoztatás végett.

Vesz és elad:

mindennemű értékpapírt és érc-
pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat

ilyenek vételére vagy eladására
és minden a bankszakmába vágó
ügyletek kötésére.

Üzleti helyiség: Széchenyi-utca
1sz. I. emelet.

Az igazgatóság.



**debrecenikézizálogkölcsön-
intézet részvénytársaság**

Debrecen, Arany-János-utca 5.
szám alatt, (az Osztrák Magyar Bank
mellett.) — Kölcsönöket ad:

arany, ezüst, értékpapír, ruhanemű
és mindenféle ingóságokra,
mérsékelt kamat mellett.

Az igazgatóság.

Az

„István” gőzmalom társulat

helyi bizományosai

Deutsch Albert és Fia

fűszerkereskedők, ajánlanak keres-
kedőknek, pékeknek, kenyérsütők-
és a fogyasztó közönségnek számo-
zott és sima liszteket,

valamint: hizlalósnak, gazdálkodóknak és a
jóságartató közönségnek finom és durva KOR-
PAKÁT mindenkor

eredeti malom árakon.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

EGY HIVATALNOKNÓ, magános, független, olyan uri emberrel, vagy jó módu iparossal szeretne megismerkedni, kinek a háztartását és gondozását magára vállalná, fizetés ki van zárva, csak megfelelő lakásért. Levelet kérek „Hivatalnoknó” címen a kiadóba.

„VALLENSTEINNAK” levele van e lap kiadó-hivatalában.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönök házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönök is négyes kamatra felcsereél Héry bankirodájára, Debrecen, Egyháztér 3. sz. Nagytemplom mellett

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Városház-utca.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papírhéju dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

REGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadó-hivatalban.

1 KILÓ nagyszemű Bosznia szilva 12 kr., 1 kiló házi lekvár 24 kr., 1 liter petroleum 16 kr. Mogyoróssy Győző fűszerkereskedésében, Rákóc्य-utca 45.

KÉT SZOBA előszoba mellékhelyiségekkel kiadó, Hunyadi-u, 19 sz.

KIADÓ BOLT Kossuth-utca 6. szám alatt a jelenlegi cipész üzlet, értekezhetni Boros Testvéreknel.

RUHAVARRÓNÓ ajánlkozik házakhoz és házon-kívül is, Homokkert I. járás 27.

ZALAI MÁRK könyvveteli, szépírási, német tárgyalási és levelezési három havi tanfolyam beiratások naponta 11-1-ig. Városi bérpalota bal oldala III. kapu 2. emelet. Több alapvető szakmunka szerzője. Sok ezer férfi és női halgatók, legelőkelőbb állásokban. Társadalmi és miniszteri elismerés. Célszerűen berendezett világos tanterem, tandíj 40 korona.

KÖLCSÖN FÜRDŐ KÁD és villanycsengő javítások legszolidabb árban kapható Kiss Ignácz bádógos Piacz, főtér 34 szám.

HAJFONATOK, COPFOK. női parókák, einlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női hajat vesznek.

KÖRÖGESNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü csukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alatt egy egészen újonnan épült magas földszintes utcai lakás, mely áll felül 4 szoba egy előszoba, melé két nagy világos pince szoba egy sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

SZECSKA VÁGÓ jargánnyal lóerőre berendezve szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

KÉT VAGY három szobás utcai vagy udvari lakást keresek május 1-re, a főtérhez közel. Ajánlatot „Lakás” címen a kiadóba kérek.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel óras-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

MAGAS ÁRON VESZÉK Sárossi Gyula Arany trombitáját. Harmathy Pál fűvészkert-utca 14. szám.

HOMOK-UTCA 104. számú ház árverése február 18-án a törvényszéki palotában tartatik meg.

ÜZLETHELYISÉG mindennek alkalmas közvetlen a Piacz mellett 200 forint bérrel kiadó, czim a kiadóban.

Eladás.

BOLT FELSZERELÉS Kut-utca 34 sz. a. minden hozzátartozóval együtt jutányos áron eladó.

PIACZ-utca 81 szám alatt a portále eladó. Értekezhetni az óras üzletben.

CSILLAG-UTCA 35, 37 38 és 40 számú új adómentes házak elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladók. Értekezhetni Kónya-telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő alatt egy 3473 négyszög-ölyni földterület, mely szőlő ültetésre, valamint nyaraló helyiségeknek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany-János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

FÜSZERÜZLET berendezés üveges álvány eladó. Csapó-u. 31

KITŰNŐ használt női ruhák, minden idényre valók olcsón eladók Fodrász üzlet főtér 68 sz.

Kereslet.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadó-hivatalban.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvkötészetbe felvétetik Piacz-u. 77.

JÖVEDELMEZŐ tőzsdé keresetlik. Késes-u. 10. KERESÉK mellék utcában Május 1-re. Külön udvarral három szobából álló lakást.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvételnek. Kossuth-utca 55. szám.

BICZIKLI jó karban levőt megvételre keresek, Szécsényi-utca 44. szám.

FALRAGASZOKAT olcsón készit a DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

Jön a
Farsang
itt a
Leányvásár

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmetique „Matilde”. „Matilde”. (Alapított a hasonló névű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható: Budapesten **Töröknel**, Debreczenben: **Tóth Béla** gyógyszerésznél, Tisza palota. és minden jobb gyógyszerertárban.

Uj. **Megnyilt** Uj.
a Kossuth-utcai Maradék Áruház
olcsóbb minden végeladásnál.
Mint hogy kizárólag rőfös árut rendezünk be, a raktáron levő összes cipő, kalap, női és férfi fehérneműek miederek, kesztyű, nyakkendő, harisnya, női és fiu ruhák, esernyők sat. **fél árban árusítjuk el,**
Uj. **Székely Jenő és Társa** Utódai Uj.
Kossuth-utca 15, Gyógyszertárral szemben.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Ujság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)

A Gróf Degenfeld József és dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet” szőlőtelepén

kitűnő minőségű gyökeres szőlővessző, nemes gyümölcs-oltvány és spárga gyökér olcsón megrendelhető Iroda:

Debreczenben, Kossuth-utca 32. szám.

**** **Elsőrangú gyógyviz.** ****

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

**** **Málnási** ****

MÁRIA-FORRÁS

természetes alkalikus sós savanyúviz.

JAVALLATOK:

a torok, gége, légeső heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérszegénység, köszvény és izomszűn. — Kapható:

Kontsek Gézányál

Debreczen, Kossuth-utca.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb

árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Piacz-utca 21-ik szám alatt.